

      ИНФОРМАЦИЯ  О РЕАЛИЗУЕМЫХ ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫХ ПРОГРАММАХ
Обучение воспитанников осуществляется в соответствии с основной образовательной программой разновозрастной дошкольной группы «Теремок» МОБУ «Селивановская основная общеобразовательная школа».
     Образовательная программа обеспечивает разностороннее развитие детей в возрасте от 1 года до 7 лет, формирование у них нравственных норм, приобретение ими социального опыта в соответствии с их возрастными и индивидуальными возможностями, способностями и потребностями по основным направлениям – физическому, социально – личностному, познавательно – речевому и художественно – эстетическому.  
      Программа направлена на разностороннее развитие детей дошкольного возраста; формирование общей культуры; развитие физических, интеллектуальных и личностных качеств; формирование предпосылок учебной деятельности, обеспечивающих социальную успешность; сохранение и укрепление здоровья детей дошкольного возраста.    
 Содержание образовательной процесса выстроено в соответствии с примерной основной общеобразовательной программой дошкольного образования «От рождения до школы» под редакцией Н.Е.Вераксы, Т.С.Комаровой, М.А.Васильевой.
Программа является преемственной с образовательными Программами начального общего образования.



