Образовательные стандарты 
Комплекс образовательных программ является стратегическим документом, определяющим основные направления деятельности педагогического и ученического коллективов. Он позволяет проектировать этапы развития, чётко формулировать цели каждой образовательной ступени, выделять особенности организации учебно-воспитательного процесса.
Программа начального общего образования
Обучающиеся 1-4 классов обучаются по ФГОС НОО. В соответствии с ними в программе начального общего образования произошли изменения, которые касаются приоритетных целей образования, принципов построения образовательного процесса, особенностей организации учебного дня младшего школьника. Основная образовательная программа направлена на формирование общей культуры обучающихся, на их духовно-нравственное, социальное, личностное и интеллектуальное развитие, на создание основы для самостоятельной реализации учебной деятельности, обеспечивающей социальную успешность, развитие творческих способностей, саморазвитие и самосовершенствование, сохранение и укрепление здоровья обучающихся;
Основное внимание на первой ступени школьного образования уделяется здоровью детей: выявлению психологических особенностей, построению учебного процесса с учетом выявленных особенностей. Закладывается фундамент общего образования, необходимый для обучения на 2-3 ступени, создаются для каждого обучающегося условия для личностного развития.
Программа основного общего образования
В нашей школе созданы все условия для перехода на ФГОС ООО.
Главная цель введения ФГОС ООО заключается в создании условий, позволяющих решить стратегическую задачу Российского образования – повышение качества образования, достижение новых образовательных результатов, соответствующих современным запросам личности, общества и государства.
В 8-9 классах основной ступени школьного образования продолжается формирование познавательных интересов учащихся и их самообразовательных навыков, ключевых компетенций, закладывается фундамент образовательной подготовки учащихся, который является базовым для продолжения обучения в средней (полной) общеобразовательной или профессиональной школе, создаются условия для подготовки учеников к выбору профиля дальнейшего образования обучающихся, их социального самоопределения и самообразования. Все классы основной школы реализуют стандарты первого поколения. Особое внимание уделяется 9 классам, реализующим предпрофильную подготовку.
